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Проверочная работа 

по МАТЕМАТИКЕ 

8 класс 

Инструкция по выполнению работы 

На выполнение работы по математике даётся 90 минут. Работа содержит 19 заданий. 
В заданиях, после которых есть поле со словом «Ответ», запишите ответ в указанном 

месте.  
В заданиях, после которых есть поле со словами «Решение» и «Ответ», запишите 

решение и ответ в указанном месте. 
В заданиях 4 и 8 нужно отметить точки на числовой прямой. 
Если Вы хотите изменить ответ, зачеркните его и запишите рядом другой.  
При выполнении работы можно пользоваться таблицей умножения и таблицей 

квадратов двузначных чисел. Запрещено пользоваться учебниками, рабочими тетрадями, 
справочниками, калькулятором.  

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 

Желаем успеха! 

Таблица для внесения баллов участника 
Номер 

задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Баллы 

16(1) 16(2) 17 18 19 Сумма 
баллов 

Отметка 
за работу 

Вариант 1
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Найдите значение выражения 
13 3 5: .
21 14 27

 + 
 

1

Ответ: 

 

Решите уравнение ( )( ) 23 2 4 2 .x x x x− + = +2

Ответ: 

 

На кружок по физике записались семиклассники и восьмиклассники. Количество 
семиклассников, записавшихся на кружок, относится к количеству восьмиклассников 
как 6 : 5  соответственно. Сколько всего школьников записалось на кружок по физике, если 
среди них 30 семиклассников? 
 

3

Ответ: 

 

На координатной прямой отмечены числа 0,  a  и .b  Отметьте на этой прямой какое-нибудь 
число x  так, чтобы при этом выполнялись три условия: 0,a x− <  0,b x− + <  2 0.a x >  

Ответ:
0a b

4

 

Найдите координаты точки пересечения прямых 5 4x y+ =  и 8 1.x y+ =  5

Ответ: 

2
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Стоимость билетов на поезда дальнего следования одного направления зависит 
от нескольких факторов и меняется в течение года. В периоды, когда спрос наибольший, 
цены выше, при понижении спроса в определенные месяцы железнодорожные билеты стоят 
дешевле. Изменение цен по сравнению с базовым тарифом определяется с помощью 
сезонных коэффициентов. Например, если обычная цена билета 1000 рублей, но действует 
коэффициент 1,1, то билет будет стоить на 10% дороже, то есть 1100 рублей. А если 
действует коэффициент 0,9, то билет будет стоить 900 рублей. На графике показаны цены 
на железнодорожные билеты в плацкартные вагоны в разные периоды 2019 года. 
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На сколько примерно рублей выросла цена билетов в плацкартные вагоны 14 июня 
по сравнению со второй половиной мая? 
Чем, по вашему мнению, можно объяснить повышенный спрос на билеты во второй 
половине лета? Напишите несколько предложений, в которых обоснуйте своё мнение 
по этому вопросу. 
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Ответ: 
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В колледже проводится конкурс профессионального мастерства по специальности «Повар». 
Конкурсное задание состоит из теоретической и практической части. Теоретическая часть 
включает 5 вопросов. За каждый ответ участник получает от 0 до 5 баллов.  
Практическая часть заключается в приготовлении горячего блюда. Жюри оценивает 
практическую часть баллами. Если участник допустил нарушение санитарных норм 
в процессе приготовления, то начисляются штрафные баллы, которые вычитаются из суммы 
баллов за практическую часть.  
Итоговый балл вычисляется по формуле  

( )итог теор практ штрафБ 0,4 Б 0,6 Б Б .= ⋅ + −  

Ольга Родионова — одна из участниц конкурса. В таблицах приведены баллы, которые она 
получила. Найдите итоговый балл Ольги Родионовой. 
 

Теоретическая часть  Практическая часть 
Номер вопроса Баллы  Критерии оценивания Баллы 

1 3  Организация рабочего места 4 

2 4  Рецептура и технология приготовления  5 

3 4  Оформление и подача блюда 3 

4 2  Вкусовые качества блюда 4 

5 4  Время приготовления 3 

Итого ( теорБ )   Итого ( практБ )  

   Штрафные баллы ( штрафБ ) 1 
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Ответ: 

 
 

 
 

Отметьте на координатной прямой число 159. 
 
Ответ:  
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Найдите значение выражения 
2
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9 3
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 при 5a =  и 6.b =  
 
 

 
 

9

Ответ: 

 
 

 
 

В коробке лежат одинаковые на вид шоколадные конфеты: 6 с карамелью, 8 с орехами 
и 6 без начинки. Соня наугад выбирает одну конфету. Найдите вероятность того, что она 
выберет конфету без начинки. 
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Ответ: 
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Стоимость проезда в электричке составляет 240 рублей. Школьникам предоставляется 
скидка 50%. Сколько рублей будет стоить билет на электричку для школьника после 
подорожания проезда на 15%? 
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Ответ: 

 

 
 

 
 

На клетчатой бумаге с размером клетки 1 1×  изображён 
острый угол. Найдите тангенс этого угла. 
  

         
         Ответ: 
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Один из углов равнобедренного тупоугольного треугольника на 69°  больше другого. 
Найдите больший угол этого треугольника. Ответ дайте в градусах. 
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Ответ: 

 
 

 
 

Выберите верные утверждения и запишите в ответе их номера. 

 

 
 
 

1) 
 

Через любую точку плоскости можно провести много различных прямых. 

 

 

2) 
 

Если радиус окружности равен 2, а расстояние от центра окружности до прямой
равно 3, то эти прямая и окружность пересекаются. 

 
 

3) 
 

Сумма углов прямоугольного треугольника равна 180°. 
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Ответ: 
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Механический одометр (счётчик пройденного пути) для велосипеда — это прибор, который 
крепится на руле и соединён тросиком с редуктором, установленным на оси переднего 
колеса. При движении велосипеда спицы колеса вращают редуктор, это вращение по тросику 
передаётся счётчику, который показывает пройденное расстояние в километрах. 
У Кирилла был велосипед с колёсами диаметром 16 дюймов и с одометром, который 
был настроен под данный диаметр колеса. 
Когда Кирилл вырос, ему купили дорожный велосипед с колёсами диаметром 20 дюймов. 
Кирилл переставил одометр со своего старого велосипеда на новый, но не настроил его 
под диаметр колеса нового велосипеда.  
В воскресенье Кирилл поехал кататься на велосипеде в парк. Когда он вернулся, одометр 
показал пройденное расстояние — 11,6 км. Какое расстояние на самом деле проехал Кирилл? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Атмосферные осадки — это вода, выпавшая на землю из облаков (дождь, снег, град) 
или непосредственно из воздуха (роса, иней, изморозь). Количество осадков измеряется 
в миллиметрах. 

Атмосферные осадки на земной поверхности распределяются неравномерно. Одни 
территории страдают от избытка влаги, другие — от её недостатка. На среднее количество 
осадков влияет множество факторов: географическое положение местности, близость 
к океану, рельеф и т.п. 

На диаграммах 1– 4 показано количество осадков, выпавших за указанные периоды 
в четырёх городах: в Москве (Россия), в Бергене (Норвегия), в Ташкенте (Узбекистан) 
и в Бангкоке (Таиланд). Рассмотрите диаграммы и прочтите фрагмент сопровождающей 
статьи. 
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Распределение осадков в первую очередь зависит от размещения поясов низкого 
и высокого давления. На экваторе и в умеренных широтах, где формируются области 
низкого давления, осадков много, а в тропиках и в полярных широтах – меньше. Например, 
в Бангкоке в условиях субэкваториального климата за год выпадает в среднем около 
1500 мм осадков, а в Ташкенте с его умеренно континентальным климатом — намного 
меньше. 

Количество осадков сильно зависит от близости океана: именно оттуда приходит 
основная доля водяных паров. Сильно влияют океанические течения: тёплые течения 
способствуют выпадению осадков на побережье. Например, в норвежском Бергене очень 
часты дожди и туманы. Причина тому — тёплое течение Гольфстрим, омывающее Европу  

 

16
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с севера. Климат Бергена — умеренный морской, но с огромным количеством осадков, 
сравнимых с экваториальным поясом. А Москва, которая расположена приблизительно 
на той же широте, что и Берген, имеет типичное для умеренного пояса небольшое годовое 
количество осадков.  

Распределение осадков по сезонам тоже зависит от местности. Например, 
в субэкваториальном поясе (поясе тропических муссонов) осадки распределяются 
неравномерно. В Бангкоке наблюдается характерная для субэкваториального пояса 
сезонная смена воздушных масс: лето влажное и жаркое, а зима жаркая, но очень сухая. 
А в Ташкенте, расположенном в глубине материка вблизи гор, напротив, лето засушливое, 
а основная масса осадков выпадает зимой и весной.  

Город Брага (Португалия) имеет умеренно тёплый климат. В этом городе зимой 
выпадает намного больше осадков, чем в другие сезоны. Так, летом в Браге выпадает 
104 мм осадков, а зимой – в 5 раз больше. Весной в городе меньше осадков, чем зимой, но всё 
же их больше, чем летом — в 3,5 раза. Осенью в Браге достаточно влажный сезон, хотя 
и не такой, как зимой: в это время выпадает на 366 мм осадков больше, чем летом. 
 
1) На основании прочитанного определите номер диаграммы, которой соответствует 
Ташкент. 
 

Ответ: _______________________ 
 
2) По описанию постройте диаграмму осадков по сезонам в Браге.  
 
Ответ: 
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В прямоугольной трапеции ABCD с основаниями AD и BC диагональ АС является 
биссектрисой угла А, равного 45 .°  Найдите длину диагонали BD, если меньшее основание 
трапеции равно 12 2.  
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 780 км, выехал первый автомобиль. 
Через 2 часа вслед за ним из пункта А выехал второй автомобиль со скоростью на 13 км/ч 
больше скорости первого. Найдите скорость второго автомобиля, если он прибыл в пункт В 
одновременно с первым. Ответ дайте в км/ч. 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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По бортику круглого цветочного горшка ползут жук и улитка в одном направлении 
с постоянными скоростями. Когда за ними начал наблюдать Саша, они были в диаметрально 
противоположных точках бортика. Время от времени жук обгоняет улитку. Восьмой обгон 
произошёл через 12 минут после начала наблюдения. Через сколько минут после восьмого 
обгона произойдёт девятый? 
 
Запишите решение и ответ. 
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Решение.                               
                              

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

Ответ: 
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